
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 56/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 30 dias do mês de Junho de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 8 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Apreciação e votação do parecer, na generalidade, do Projecto de Lei nº 

208/XI/1ª (PS) - Dispõe sobre a denominação de bens públicos e outros, 

proibindo a sua atribuição a pessoa viva; 

 Relatora - Deputada Cecília Meireles (CDS/PP) 

3. Apreciação e votação do parecer, na generalidade, do Projecto de Lei nº 

287/XI/1ª (BE) - Cria a rede de Teatros e Cine -Teatros Portugueses; 

 Relator: Deputado Rui Pereira (PS) 

4. Fixação das redacções finais dos Projectos de Resolução n.º 110/XI/1.ª 

(BE) - "Recomenda ao Governo a suspensão de todas as acções relativas à 

transferência de museus e à criação de novos museus no eixo Ajuda/Belém, 

até à elaboração de um plano estratégico para a reconfiguração do seu 

conjunto"; e n.º 128/XI/1.ª (PCP) - "Propõe a imediata suspensão da 

construção do novo Museu dos Coches e a abertura de um processo de 

discussão pública"; 

5. Apreciação e votação de actas; 

6. Outros assuntos. 

 

11:00 

Audição do Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares, para apresentação 

das Propostas de Lei nº 28/X1/1ª - (Aprova a Lei da Rádio) e a Proposta de 

Lei nº 29/XI/1ª - (Procede à primeira alteração à Lei da Televisão). 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 



 

No ponto seguinte da ordem do dia, a Senhora Deputada Cecília Meireles (CDS-PP) 

reapresentou o parecer relativo ao Projecto de Lei n.º 208/XI/1ª (PS) – “Dispõe 

sobre a denominação de bens públicos e outros, proibindo a sua atribuição a pessoa 

viva”. 

 

Submetidas à votação, foram as partes I e III do parecer aprovadas por 

unanimidade. 

 

De seguida, o Senhor Deputado Rui Pereira (PS) solicitou o adiamento da 

apreciação e votação do parecer relativo ao Projecto de Lei nº 287/XI/1ª (BE) – 

“Cria a rede de teatros e cineteatros portugueses”, por entender útil esperar pelo 

parecer da Associação Nacional de Municípios Portugueses. 

 

No quarto ponto da ordem do dia, o Senhor Deputado João Oliveira (PCP) 

apresentou o texto de fusão das resoluções aprovadas em Plenário, com origem nos 

Projectos de Resolução n.º 110/XI/1.ª (BE) - "Recomenda ao Governo a suspensão 

de todas as acções relativas à transferência de museus e à criação de novos 

museus no eixo Ajuda/Belém, até à elaboração de um plano estratégico para a 

reconfiguração do seu conjunto"; e n.º 128/XI/1.ª (PCP) - "Propõe a imediata 

suspensão da construção do novo Museu dos Coches e a abertura de um processo 

de discussão pública", tendo a redacção final sido fixada por unanimidade. 

 

Foram depois aprovadas por unanimidade as actas n.os 51 e 52, relativas às 

reuniões de 15 e 16 de Junho. 

 

No último ponto da ordem do dia, o Senhor Presidente informou os Deputados 

sobre a marcação das audições do conselho de redacção e do director de 

informação da Lusa e sobre o envio de ofício para o Ministro dos Assuntos 

Parlamentares solicitando autorização da Ministra da Cultura para audição do 

Director Geral das Artes na Comissão a 7 de Julho. 

 

O Senhor Deputado Agostinho Branquinho (PSD) usou da palavra para questionar 

sobre a apreciação e aprovação dos pareceres sobre as Propostas de Lei n.os 

28/XI/1.ª e 29/XI/1.ª, relativas à lei da rádio e à lei da televisão, tendo o Senhor 

Presidente informado que os mesmos seriam apreciados na reunião da Comissão de 

dia 7 de Julho, e acrescentado ainda que tinha baixado à Comissão o Projecto de 

Lei n.º 351/XI/1.ª (BE), também sobre a lei da televisão, cujo relator era também o 

Deputado Agostinho Branquinho e cujo parecer que será apreciado na mesma 

altura. 

 



 

De seguida, a Senhora Deputada Catarina Martins (BE) perguntou sobre a 

realização das audições relativas à situação da imprensa na Região Autónoma da 

Madeira, tendo o Senhor Presidente respondido que seriam reagendadas para a 

primeira data útil disponível, o que previa ser só em Setembro. 

 

O Senhor Presidente submeteu depois à apreciação dos Deputados a redacção final 

do decreto resultante do Projecto de Lei n.º 131/XI/1.ª, tendo a mesma sido fixada 

sem votos contra. 

 

Ainda neste ponto da ordem do dia, o Senhor Deputado João Serrano (PS) 

questionou sobre o facto de as audições sobre a imprensa na Madeira terem sido 

adiadas para Setembro e se ter encontrado agenda para a audição do Director 

Geral das Artes no dia 7 de Julho, a ser autorizado, ao que o Senhor Presidente 

respondeu que se tinha conseguido encontrar agenda para uma audição mas não 

para três, como era o caso das audições sobre a situação da imprensa na Madeira. 

 

Finalmente, o Senhor Presidente informou sobre a metodologia a seguir na audição 

do Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares para apresentação das Propostas 

de Lei n.os 28/XI e 29/XI, tendo a Comissão acordado na realização de uma única 

ronda, dando a prioridade no uso da palavra aos relatores das iniciativas 

legislativas, com mais um ou dois minutos no tempo atribuído. 

 

De seguida, o Senhor Presidente cumprimentou o Senhor Ministro dos Assuntos 

Parlamentares, tendo-lhe dado a palavra para uma intervenção inicial, na qual fez a 

apresentação das duas propostas de lei em apreço. 

 

De seguida, usaram da palavra, para colocar perguntas, os Senhores Deputados 

Catarina Martins (BE), relatora da Proposta de Lei n.º 28/XI/1.ª, Agostinho 

Branquinho (PSD), relator da Proposta de Lei n.º 29/XI/1.ª, João Serrano (PS), 

Cecília Meireles (CDS-PP) e Rita Rato (PCP), tendo o Senhor Ministro respondido 

individualmente a cada um dos Deputados. 

 

Usaram ainda da palavra a Senhora Deputada Rita Rato (PCP), para defesa da 

honra, tendo o Senhor Ministro dado de imediato explicações, e, numa segunda 

ronda de intervenções, os Senhores Deputados Agostinho Branquinho (PSD), Rita 

Rato (PCP) e Catarina Martins (BE), tendo o Senhor Ministro dos Assuntos 

Parlamentares respondido em conjunto aos esclarecimentos solicitados. 

 

A audição foi gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 



 

 

A reunião foi encerrada às 13:00 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 06 Julho 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Manuel Seabra 

 Maria Conceição Pereira 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Teresa Caeiro 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Fernando Negrão 

 Isabel Oneto 

 Marcos Sá 

 Miguel Laranjeiro 

 


